

## 山东

## “一笔之力”今年再为考生助力

本周日正式启动,是本报联合山东协和学院连续第八年为考生护航



本报济南5月20日讯(记者 杨凡 实习生 林亚) 5月26日(周日),本报与山东协和学院联合举办的爱心活动“助考生一笔之力”将在济南千佛山文昌阁再度启动,这已经是该活动连续第八年举办。

今年“一笔之力”爱心礼包再续惊喜,在全省范围除发放20万套2B铅笔等文具外,还有精心编印的4万

册《2013“高考宝典”》送给考生。活动在济南启动之后,全省各地的“一笔之力”活动也将陆续启动。

为了让考生用上放心笔,在2006年高考前夕,本报与山东协和学院(原山东协和职业技术学院)联合举办了“助考生一笔之力”活动,为考生赠送优质的2B铅笔,受到全省考生和家长的好评。七年来,活动主办方工作人员与志愿者深入全省各市中学校,免费派送铅笔及橡皮、铅笔刀等文具近200万套,学生们拿着放心走进考场,收获了一分踏实。

据了解,目前2B铅笔等文具

的赶制工作已经基本结束。经本报记者联系,今年爱心礼包继续推出2013版“高考宝典”。省实验中学、山大附中、济南历城第二中学、济南中学、省千佛山医院的老师和专家们给考生开出了实用的备考学习建议和生活指导,贴心助考生度过高考这一人生旅程中的重要一站。

济南千佛山景区爱心加盟,“助考生一笔之力”将于5月26日上午10点在济南千佛山文昌阁前启动。本报和山东协和学院将在活动现场向考生免费发放爱心礼包,包括文具袋(内含2B铅笔、小

刀、橡皮)、“高考宝典”。启动仪式上,本报记者还邀请了在高考中发挥出色、目前已升入重点高校的往届考生代表,现场向考生和家长介绍备考经验和考试心得。

活动当天,考生和家长可凭身份证领取爱心礼包及参加相关活动,届时从指定入口免费进入千佛山景区。

有兴趣参加启动仪式的考生和家长可先拨打本报热线96706预约报名。面临高考,您觉得还有哪些困难需要我们提供帮助,可与我们联系,咨询电话:0531-85193761。

省级非遗名录  
第三批名单公布

本报济南5月20日讯(记者 高扩) 日前,省政府正式批准公布第三批省级非物质文化遗产名录,共计62项。记者发现,单县羊肉汤、临沂糝等传统名吃入选非遗名录。

本批公布的省级非遗名录包括民间文学、传统音乐、传统舞蹈、曲艺、传统体育、游艺与杂技、传统美术、传统技艺、传统医药,民俗共九个种类。

传统文学共11项,孙膑传说、武训传说、水浒传说等百姓耳熟能详的项目入选。

传统音乐有2项,是古琴艺术和锣鼓艺术(长勺鼓乐)。

传统舞蹈共8项,其中,德州市和广饶县申报的跑驴,济阳县和鄞城县申报的高跷都位列其中。

曲艺1项,是济南市、鄞城县和鄞城县申报的坠子。

传统体育、游艺与杂技6项,平阴县申报的太平拳,济南市槐荫区申报的武当太乙门及曹县申报的八卦掌包括其中。

传统美术6项,其中有潍坊市寒亭区申报的布玩具(潍县布玩具)、定陶县申报的绳编(曹州绳编)等。

传统技艺24项,占比逾三分之一。其中包括酒类,小吃类技艺。酿酒方面,有即墨老酒黄酒传统酿造技艺;蒸馏酒方面,有景阳冈陈酿、花冠酒、孔府家酒、乾隆杯酒、云门春酒等传统酿造技艺。肉食传统制作技艺,包括曹县烧牛肉、莱芜口镇南肠、单县羊肉汤、元氏酱香源肉食酱、潍坊朝天锅等制作技艺。临沂糝、洛口醋等也进入名录。

传统医药1项,为青岛市中医院申报的推拿(三字经络派推拿疗法)。

民俗3项,包括民间信俗(东岳大帝与碧霞元君信俗、莱阳豆面灯碗信俗、东镇沂山祭仪)、民间食俗(胶东饺子食俗、四四席食俗)、民间风俗(宁津斗蟋民俗、“串黄河”风俗)。

我省严禁幼儿园  
教授小学内容

本报济南5月20日讯(记者 徐洁 实习生 张楠) 为落实教育部《3-6岁儿童学习与发展指南》,5月20日,山东省教育厅发出通知,进一步规范幼儿园办园行为,纠正小学化倾向。规定幼儿园不得要求家长购买各种幼儿教材、读物、教辅材料,活动材料,严禁提前教授小学教育内容。

通知要求,要建立完善幼儿园保教质量检测评估机制,加强对教职工配备、游戏活动开展和教育组织等因素影响保教质量关键因素的动态监管。要改革幼儿教师的评价内容和方式,引导教师观察了解幼儿,促进每个幼儿的健康发展和快乐成长。幼儿园不得要求家长购买各种幼儿教材、读物、教辅材料、活动材料。幼儿园严禁提前教授小学教育内容,不得以举办兴趣班、特长班和实验班为名进行各种提前学习和强化训练,不得进行奥数培训、珠心算、拼音、写字等教学,不得布置书面家庭作业,不得进行任何形式的测验和考试,防止和纠正小学化倾向。

女婴吃果肉噎住 命悬一线  
的哥交警闯红灯 接力救命

本报青岛5月20日讯(记者 周衍鹏 通讯员 刘春芳 胡永绪)

19日,青岛城阳区一名1岁多女婴吃水果时噎住,一时间呼吸困难,命悬一线,家人抱着孩子乘出租车前往医院抢救时,恰逢堵车高峰。出租车司机闯红灯找到民警求助,民警驾车连闯数个红灯,仅用了几分钟时间将女婴送往医院,经抢救女婴脱险。

19日上午,在青打工的小王在家中给15个月大的女儿喂果肉时,果肉卡在孩子喉咙里下不去,一时间呼吸困难,命悬一线。小王当时慌了神,婆婆急忙上街拦了一辆出租车,两人抱着孩子上车往医院赶。由于正值车流高峰期,出租车在路上根本跑不起来,这可急坏了小王和婆婆,只能一个劲儿地催促司机快点。

此刻对于女婴而言,时间就是生命,出租车司机不顾眼前的红灯,一踩油门将车开到了204国道正阳路路口,向执勤民警求助。简单了解情况后,民警王玉安决定开警车送女婴到医院救治,于是拉响警笛,警车变成了救护车。为节省时间,警车一路连闯了四五个红灯,将女婴送到了城阳人民医院,原本需要十几分钟的车程,仅用了四五分钟。

经抢救,女婴脱离了生命危险。抢救医生称,幸亏送医及时,再耽误几分钟时间,孩子很可能有生命危险。小王和婆婆对民警和出租车司机再三表示感谢。对于此次出租车司机因救人而闯红灯的违法行为,交警部门称会酌情考虑,予以免罚。



的哥与女婴的母亲,奶奶将孩子抱上警车。(图片由警方提供)

## 专家支招

## 婴幼儿吞食异物如何急救?

记者从青岛市妇女儿童医院获悉,婴幼儿吞食异物导致窒息的病例虽不多见,但这类病例多属重症,加之很多父母不知道如何急救,把握不住最宝贵的四分钟黄金时间,最终给家庭带来难以弥补的遗憾。据介绍,日常生活中最常见的窒息源就是气道异物,气道异物事故多发于3岁以下的宝宝。宝宝喜欢将带壳的瓜子、花生米、糖球、果

冻放入口中,哭、笑、吸气时极易吸入气道。

急诊科主任徐静告诉记者,当孩子发生异物呛入气管时,家长千万不可惊慌,首先应清除婴儿鼻腔和口腔内的呕吐物或食物残渣,但不要试图用手把气管内的异物挖出来,建议试用下列手法诱导异物排出:1、鼓励咳嗽,引起窒息的异物多卡在喉咙,特别像薄膜、果冻类异物,通常只有部

分被吸入喉腔,还有部分在声门外,这时鼓励宝宝大声咳嗽,有时可将异物咳出;2、俯仰拍背,如果怀疑异物被宝宝吸入气道,应将宝宝上身前倾60度,俯卧于抢救者的臂肘上,头部下垂,抢救者以手用力拍打宝宝的背部,借助重力,促使异物排出;3、心肺复苏,如果异物去除,阻塞缓解,但宝宝呼吸、心跳已停止,应立即进行人工呼吸和胸外心脏按压。

## 深夜午后,严查疲劳驾驶

重点查处易发生事故的大中型客货车



本报济南5月20日讯(记者 董钊) 自4月1日开展大货车违法行为专项整治行动后,我省再次将疲劳驾驶作为查处重点,查处对象主要针对易发生事故的大中型客货车,查处时段主要为0时至5时、13时至15时。这是5月20日记者从全省道路交通安全管理工作推进会上得到的消息。

大中型客货车驾驶人跨区域、跨时段驾驶行为较多,易产生疲劳。为此,我省决定加大重点交通违法行为查处力度,高速公路、国道和省道和县乡道路查处重点交通违法行为的频次要大幅提高。加大执法力度,每周开展一次集中统一行动,同时在重点道路、重点时段开展流动执法。加强0时至5时、13时至15时等疲劳驾驶易发时段的巡控,通过警灯警示、巡逻喊话等措施提醒驾驶人安全驾驶。

在查处这类违法行为时,行

车记录仪成为交警部门取证的主要手段。据了解,目前我省的客车已经基本安装行驶记录仪,大中型货车的全面安装正在进行中。在检查过程中,交警部门主要依靠执勤点、高速公路收费站以及省际市际的交通安全检查站,调取车辆及驾驶人的相关信息,一旦发现将从严处罚。

交警部门还将会同交通运输部门建立客运驾驶人从业、交通违法、交通事故信息共享的查询平台,设立驾驶人“黑名单”信息库,严把客运驾驶人从业资格

准入关。客运企业发生较大道路交通事故的,对企业负责人、分管负责人和安监部门负责人要集中进行培训,事故暴露的隐患和问题要限期进行整改。对存在重大安全隐患的企业,依法责令停业整顿,直至取消营运资质。

新交规中,对于疲劳驾驶加大了处罚力度。新交规规定,连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟的,将一次被记12分。